



扫描到手机

扫描到手机

黔江区中小学寒假时间已定

1月27日起假 下期2月25日开学

本报讯(通讯员 孙林奎)近日,黔江区教委下发了关于寒假工作安排的通知书,对寒假工作进行了全面部署。要求各校根据市教委的统一要求,结合全区各校实际,做好相关工作。

根据市教委要求,黔江区中小学于2018年1月27日(腊月十一日)正式起假,下期于2018年2月25日(正月初十)学生报名注册,2月26日(正月十一日)正式行课。各校在学生报名注

册前召开行政会和教职工会,布置2018年春季学期工作,并做好开学准备。

通知指出,各校(园)要以务实的作风和高度负责的态度,严格按照“党政同责”和“一岗双责”要求,落实安全生产责任,加强安全防范工作,切实抓好交通安全、冬季取暖安全、消防安全、校园治安防控、安全隐患排查整改等重点工作,向师生进行防火、防盗、防食物中毒、燃放烟花爆竹等方

面的安全教育,并且要督促家长履行对子女的安全监管责任。加强寒假生活指导,指导学生合理安排假期生活,按时完成寒假作业,积极开展社会实践活动,鼓励学生踊跃参加各种健康向上的文体活动和社区公益活动,做创建国家卫生区和文明城区的先行者和践行者。积极开展“送温暖”活动,帮助困难师生排忧解难,真心实意地把帮扶和慰问送到师生心坎上,关

心学生的冷暖和健康,高度关注家庭经济困难学生、学习困难学生、农村留守儿童、进城务工人员随迁子女、残疾学生及困境儿童的假期生活。要求广大教职工在寒假、春节期间,自觉践行社会主义核心价值观,传承中华优秀传统文化,严格遵守相关规定,抓好教职工自律工作,切实做到勤俭过节、文明过节、廉洁过节,树立教育工作者的良好形象。

怀真守初 勤学酬恩

石会中学 高玲玲

今年的寒意似乎来得格外早,而正准备迎接国庆中秋假日的前夕,那“费时耗力”的中西部项目黔江区送教下乡培训任务,让我的心情更加冷。然而在与“国培”“相亲”过后,从开班典礼、学员合影,到冯老师的微讲座《如何使用观课量表》之后,我才发现,原来培训是可以让充满迷茫、彷徨、枯燥的教学生活柳暗花明的。所有同仁的热情、进取极大地感染着我,鞭策着我;内容丰富、平台宽阔、紧贴教育教学的培训为我雪中送炭之外,还收获到了满满的感动和充实。

在培训的第一天,就要求我上一堂诊断课。说实话,听说要当着那么多老师上课的时候,我是一个不乐意的。觉得麻烦,还有压力。因为不知道当我面对陌生的班级、陌生的教室、陌生的讲台,还有几十个陌生的历史老师时,我会不会出丑?但是后来又自我安慰,自己的课能让专业的同行及领导帮忙一起研究和探讨,这也是一次非常难得的机会。于是,好好地准备了一堂随堂课,并怀着忐忑的心情走进了舟白中学的初一教室,上的课目是七年级历史教材部编版中的《早期国家的产生与社会变革》。上课结束后,自己回过头来反思,才发现有很多问题,老师们也对我的课作了点评。通过这堂诊断课以及说课评课活动,我明白了:原来有效课堂始终在不断总结之后的下一堂课。自此,我每天都会抽出一定的时间全力以赴“国培”,伏案研磨让我远离喧嚣、远离烦恼,它成了我劳累之后的避风港。

教师最大的成功,不是教出多少优生,而是用身体力行让学生在耳濡目染中学会在困难中进取、学会在感恩中回馈。他们就是我的向导。

最让我钦佩的是我们学校的唐丽琴老师,她被称为“砖老师”。就算身体不适,她也忙前忙后,收集材料,哪里有需要就能立即出现。在我们组上研磨课的时候,她义不容辞、主动承担。查阅资料、翻看课标,尽可能最大限度地发挥并展现出好的教学水平,制作出符合学情的课件。

在能够用知识升华自己的时候,年龄从来不是拦路虎;因而有了孜孜以求的大龄虚心学生——杨友德老师。课件的制作他不擅长,但他有我们年轻人所没有的经验;光鲜的外表不是他的追求,但他拥有质朴的教学赤子之心。还有李松老师,他是我们学校的教科室主任,培训的第一天由于质量检测抽测没能按时参加培训,第二天便马不停蹄地赶来,和我们并肩作战。他们忙碌的身影让我显得太自私、太狭隘了,我要变被动为主动,用强大的内心迫使自己去学会尚德、乐教、爱生、善导。

国培似矿,众人索取千百遍,她待我们如初。她静静地等待我们去挖掘,获得过后那将是一辈子的财富。国培似花,此花堪折直须折,莫待花去自叹息;不去细嗅不知其香之浓烈,花期有限但弥久越香。

教学之路漫漫无涯,但我们应该坚信:以培训之舟,以扎实之念为桨,那层出不穷的个案、难题何苦而不平?

新华中学

“幸福教育”结硕果 “文化育人”显成效

本报讯(通讯员 杨刚)1月7日下午,新华中学举行了“不忘初心,幸福成长”2017年度学生社团展演暨颁奖盛典,来自学生会社团的400多名同学参加活动。

当天,在节目展示之后,本年度学生会优秀干部、干事,十佳优秀社团、社团先进工作者一一被邀请上台,授予奖状、合影留念、聆听颁奖词,让每一个优秀生感受到庄严感、荣誉感、自信感,让他们感受到学校的重视和温暖,感受到作为一个新中人的责任和光荣。

天气虽寒,人心却暖。台上精彩连连,各个社团尽展才华,为观众奉上艺术盛宴;台下掌声不断,每位观众用心观赏,为演员送上祝福称赞。看完最后一个节目,学生们主动留下来帮助清场、搬桌椅,特别是在搬合唱凳子时,学生会的女干部、团委的女老师大家齐上阵,彰显了新中的风采,显现了“文化育人、浸润人心”的特色。

近年来,新华中学以“心怀未来,幸福人生”为办学理念,以“学生快乐、教师幸福、人民满意”为办学愿景,以“善良、理性、丰富、高贵”为育人目标打造“幸福教育”,狠抓素质教育,发展学生核心素养,重视学生全面发展,重视提升学生的幸福感和获得感,培育现代公民。通过开展“幸福教育”,让每一个人感觉自己重要,展现才华,结出硕果,推行“文化育人”,让每一个学生在获得尊重的同时,也懂得尊重别人,做一个“善良、理性、丰富、高贵”的新中人。



区退(离)休教师协会 学习贯彻党的十九大精神

本报讯(通讯员 陈德才)自去年11月29日以来,黔江区退(离)休教师协会组织全区各退教协分会长,采取答题、写心得体会等形式,推动全区1600多名退休教职工深入学习贯彻党的十九大精神,收到了良好效果。

11月29日集中全区各分会长学习后,及时布置了思考题和撰写心得体会的任务,要求各分会长认真学习贯彻党的十九大精神,

精神,准确答题,按时完成心得体会任务。

要求各分会长及时向学校领导汇报,组织辖区退(离)休教职工集中学习贯彻党的十九大精神,并布置思考题和撰写心得体会任务。

区退教协成员在完成思考题和撰写心得体会任务之后,分期分批地深入到各分会检查指导学习贯彻党的十九大精神工作,对组织学习好的分会给予充分肯定,对

组织学习差的提出了建议性意见,要求结合实际,认真组织辖区退(离)休教职工学习贯彻党的十九大精神,切实落实在行动上。

据统计,区退教协收到32个分会长的答卷,24个分会长的的心得体会,其中民族中学分会长张怀清从十九大主题、会议召开的背景、五年取得的成就、中国特色社会主义新思想、新目标、新要求、新部署等方面进行了深刻领会,特

别是对习近平总书记在报告中提出的建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程,必须把教育事业放在优先发展位置,深化教育改革,加强教育现代化,办好人民满意的教育等理解得更深、更透彻,并在体会中写到:我虽然已经退休,仍然心系教育,努力在“五个老”方面发挥其正能量,为学校教育改革发展建言献策,切实做到内化于心,外化于行。

黔江多所学校 开展“支部主题党日”活动

黔江电大:1月8日组织召开党支部大会,开展以警示教育为主的“支部主题党日”活动。会上学习了《十八届中央纪律检查委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的工作报告》。

会议要求,全体党员同志必须全面学习贯彻党的十九大精神,坚决维护党中央的集中领导,牢固树立“四个意识”,落实中央八项规定精神,驰而不息纠正“四风”,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,筑牢理想信念的政治灵魂,遵从党章,守住底线。(通讯员 帅茂林)

白土乡小学校:1月8日开展1月份“支部主题党日”活动及专题组织生活会,学校党支部6名党员及1名预备党员参加活动。

学校党支部书记庞春奎带领大家深入学习学习

《党章》《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》。同时召开专题组织生活会作动员、提要求,并代表党支部班子作对照检查。从党支部书记开始,每名党员逐一进行自我批评和接受其他党员提出的批评意见,党支部书记做总结发言。

党支部按照“优秀、合格、基本合格、不合格”四个等次对支部全体党员进行民主评议,经过大家的投票表决,庞春奎、李德贤被评为2017年度党支部优秀党员。

通过本次学习,全体党员认真学习领会了习近平新时代中国特色社会主义思想

思想,并按照“四讲四有”合格党员标准,紧密联系本职工作和个人思想实际,严肃认真开展了批评和自我批评,全面查找存在的“四风”突出问题,特别是形式主义、官僚主义新表现,要求每一位党员进一步加强作风建设,更好地发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

(通讯员 田毅)

杉岭乡中心小学:1月9日,学校党支部在党员活动室开展了1月“支部主题党日”活动。活动由党支部书记、校长秦飞主持,全体党员教师及班子成员参加本次活动。

活动中,秦飞再次组织学习宣传贯彻党的十九大精神,要求全体党员教师及班子成员务必将学习宣传贯彻党的十九大精神落实到实际工作中去,切实提高

认识、革新观念、转变工作作风,并努力践行习近平主席在全国组织工作会议上指出的“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的好干部标准;组织学习《中共重庆黔江区委教育工作委员会关于召开2017年教育系统专题组织生活会和开展民主评议党员的通知》(黔教工委发〔2017〕74号);组织学习《中共重庆黔江区委教育工作委员会关于召开2017年教育系统专题组织生活会和开展民主评议党员的通知》(黔教工委发〔2017〕2号),并对此项工作进行宣传动员,并初步决定,拟在近日开展该校党支部组织生活会和民主评议工作。

(通讯员 邓久富)

黔江区建成市级艺体特色学校 20 所

本报讯 去年,黔江区坚持特色办学,持续加强特色学校创建工作,打造主题鲜

明的校园文化,加强校本课程和学生社团建设,全面实施“1+5”“2+2”项目,建成市

级艺术、体育特色学校20所,乡村少年宫学校12所,基本形成“一校一品、百花齐

放”的办学格局。建立民族文化学生社团41个,开发校本课程102门。(本报通讯员)